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ÚÚvvoodd  

 

Zprávu o stavu a činnosti městské policie předkládá Radě města a Zastupitelstvu města Kostelec 

nad Orlicí velitel městské policie jako ucelený přehled o činnosti městské policie za rok 2014 včetně 

personální problematiky a materiálně-technického vybavení. Údaje použité ve zprávě jsou uzavřeny ke 

dni 31. 12. 2014. 

 

 

II..  OObbeeccnnáá  ččáásstt  

Městská policie jako orgán města zabezpečuje podle zákona o Obecní policii č.553/1991 Sb. místní 

záležitosti veřejného pořádku ve městě a plní další úkoly podle tohoto nebo jiných zvláštních zákonů. 

Základní činností městské policie je preventivní činnost v terénu, která se přímo podílí na 

zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku ve městě v zákonem stanoveném rozsahu:  

 

a) přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku    

b) dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití 

c) přispívá podle platných právních předpisů k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních 

komunikacích 

d) odhaluje přestupky a jiné správní delikty 

e) upozorňuje právnické i fyzické osoby na porušování závazných právních předpisů a činí 

opatření k nápravě 

Základní koncepce řízení a kontroly výkonu hlídkové služby zůstala nezměněna. Průběžně je 

předkládán požadavek na zvýšení počtu strážníků (min. cca 2 strážníci)  pro zavedení nepřetržité 

služby městské policie a s tím související zavedení dalších činností, jako je například přistoupení ke 

zřízení pultu centrální ochrany (výhledové snížení nákladů pro město a případný profit), legální 

užívání  zřízeného EPS.  Počet uniformovaných strážníků je dlouhodobě stanoven na 9 srážníků 

včetně velitele. Dohled na veřejný pořádek byl vykonáván plošně po celém katastrálním území města, 

a to vždy s přihlédnutím na momentální bezpečnostní situaci v jednotlivých městských částech.  

 

 

SSppoolluupprrááccee  ss  PPoolliicciiíí  ČČRR  
    

     Spolupráce s Policií ČR lze hodnotit za velmi úzkou a konkrétní.  

    Uplynulý rok se obešel bez nutných rozsáhlých a nákladných bezpečnostních opatření. 

 

 

Fyzická příprava strážníků 
 

Fyzická příprava strážníků nadále probíhala dle dlouhodobého plánu. Při těchto aktivitách se kladl 

důraz na zdokonalování technik při používání donucovacích prostředků, na sebeobranné techniky a 

prostředky. Dalším cílem je pak udržování fyzické kondice strážníků na odpovídající úrovni.   

Výcvik je veden pod dohledem instruktora PČR. 



SSttřřeelleecckkáá  ppřříípprraavvaa  ssttrráážžnnííkkůů  

Výcvik střelby a bezpečného ovládání krátké střelné zbraně probíhal na střelnici Sportovního 

střeleckého klubu Čestice.  Praktická část je zaměřena zejména na  procvičování mířené střelby na 

pevný cíl a na nácvik taktiky zásahu při napadení objektů, osob a na následné omezení pachatele na 

osobní svobodě. V teoretické části byl výcvik zaměřen zejména na prvotní úkony po použití služební 

zbraně podle zákona o obecní policii.  

 

Zdravotnická příprava strážníků 

Zdravotnická příprava, poskytnutí první pomoci do příjezdu zdravotníků, probíhá  každý kalendářní 

rok pod vedením zdravotníků Záchranné služby Rychnov nad Kněžnou 

  
 

    

IIII..  TTeecchhnniicckkéé  vvyybbaavveenníí  mměěssttsskkéé  ppoolliicciiee  

 

 

Technické vybavení MP je postupně doplňováno do profesionální úrovně.  Technické vybavení 

výrazně podporuje aktivní práci strážníků a posiluje mechanismy kontroly (SW – MP Manager), a aby 

byla zajištěna schopnost pružně reagovat   na požadavky od ostatních odborů, složek a orgánů nejen 

města a bylo možno operativně předat výstupy ze svých technických systémů, které využívá.  
 

Městská policie v roce 2014  provozovala  2 služební vozidla, vozidlo pro výkon služby tov. zn.  

Kia a vozidlo tov. zn. Citroën Berlingo užívané zvláště pro odchytovou službu synatropních zvířat, 

převozy podnapilých osob  a další takzvaně špinavou práci. 

Mobilní měřící zařízení rychlosti motorových vozidel – Pro laser III. 

Mobilní měřící zařízení ke zjištění hladiny alkoholu v dechu – Alco Sensor IV. 

Stacioární systém MKDS . 

 

 

IIIIII..  ŠŠkkoolleenníí,,  ppééččee  oo  ssttrráážžnnííkkyy  MMPP  aa  ddaallššíí  ččiinnnnoosstt  

 

   

   Strážníci MP se v roce 2014 účastnili různých druhů školení, jejichž cílem bylo zajištění odborného 

růstu zaměstnanců a zvyšování odborných znalostí.  

 Atestace (prolongace), ověřování znalostí strážníků. 

                      Školení probíhala v  akreditovaném středisku Mělník, ve kterém úspěšně složili            

                      předepsanou zkoušku před komisí MV ČR v Praze. 

 V měsíci únoru 2014 se strážníci zúčastnili kurzu první pomoci pod vedením záchranářů 

Rychnovské nemocnice. 

 Školení řidičů probíhalo ve spolupráci s autoškolou Podorlicko v rozsahu stanoveném 

v zákoně se zaměřením specifické části zákona v návaznosti na práci MP.  

 Školení pro odchyt a manipulaci s toulavými zvířaty. 

 Další dílčí školení probíhala po dobu celého uplynulého roku pod vedením velitele MP, 

školení se týkala novelizací a dalších změn či úprav legislativy.                 



  

PPééččee  oo  zzaamměěssttnnaannccee  
    

    V oblasti péče o zdraví zaměstnanců byla provedena u všech zaměstnanců periodická preventivní 

prohlídka, dále lékařské prohlídky při prodlužování zbrojních průkazů, pro používání a nošení zbraně 

a povinné prohlídky u zaměstnanců pracujících v noční době. Tyto lékařské prohlídky prováděl 

MUDr. Musil – závodní lékař MěÚ Kostelec nad Orlicí.  

  

BBeezzppeeččnnoosstt  aa  oocchhrraannaa  zzddrraavvíí  ppřřii  pprrááccii  
 

Průběžně je vytvářeno bezpečné a zdraví neohrožující pracovní prostředí a zvláště  pracovní podmínky 

vhodnou organizací bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a přijímání opatření k předcházení rizikům. 

 

DDaallššíí  ččiinnnnoossttii  
 

  2x ukázka práce a  používané techniky městskou policií pro mládež 

 Městská policie zajišťuje kompletní servis parkovacích automatů (počínaje od drobných oprav 

přes výběry, evidenci a odvod peněz do peněžního ústavu a samozřejmě průběžným dohledem 

nad užíváním vyhrazených parkovišť -  zaplacení předepsaného poplatku). 

 Městská policie zajišťuje bezporuchový chod světelné signalizace (semaforu) na 

nejfrektovanějším přechodu pro chodce (u pošty), v roce 2014 bylo provedeno strážníky 

celkem 12 technických zásahů z důvodu zjištěné závady systému. 

 Strážníci v době zvýšené hladiny řeky Orlice tuto monitorovali a poznatky byly předávány  

příslušnému odboru 

 V minulém roce probíhala úzká spolupráce s Kriminální službou Hradec Králové, Prahou a 

Dopravním inspektorátem Rychnov nad Kněžnou 

 MP zajišťuje doručování nedoručitelných písemností MěÚ 

 Ověřování pobytu pro město, soudy, exekutory 

 Předvádění osob, z vláště na  PČR a EO MěÚ 

 Transporty na PAZS HK 

 Odchytovou službu 

 Provoz záchytných kotců 

 Asistence PČR, hasičům, zdravotnické službě, pečovatelské službě, exekutorům 

 Bezpečnostní dohled na odborech MěÚ při jednání s agresivnimi klienty 

 Fyzické kontroly objektů na signál PCO 

 Obsluha MKDS, řešení závad MKDS (23 závad). 

 Servis parkovacích automatů (120 x) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Přehled vybrané činnosti MP za rok 2014 

 

 

 

 
celkový počet událostí             2841  

počet řešených  přestupků  1652  

z celkového počtu přestupků řešeno domluvou 1174  

z celkového počtu přestupků řešeno blokově 478  

z celkového počtu přestupků předáno správnímu orgánu 105  

počet podezření z TČ, předáno PČR  13  

přestupky veřejného pořádku   209  

porušení OZV    58  

veřejný pořádek    119  

občanské soužití    7  

proti majetku    25  

přestupky zákona o silničním provozu  1402  

počet žádostí o asistenci   200  

z toho PČR    59  

z toho HZS   14  

z toho RZS    1  

z toho město    66  

z toho ostatní    60  

celkem přijato oznámení/žádostí  509  

celkový počet odchytů zvířat   31  

z toho předáno majiteli   21  

z toho předáno do útulku   10  

počet transportů na PAZS Hradec Králové  6  

počet řešených žadatelů o azyl   44  

počet výjezdů na signál PCO   155  

počet servisních/provozních úkonů  MKDS 68 

počet řešených (odstraněných) závad semaforu 12 

počet provozních/servisních úkonů u parkovacích automatů                  120 

počet zjištěných a řešených negativních jevů MKDS                                      80 
      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Grafické znázornění vývoje/nárůstu činnosti MP 
 v období r. 2007 až 2014 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Grafické  vyjádření  činnosti 
MP   Kostelec nad Orlicí,                                                                                                            

vývoj činnosti od r. 2007 až do r. 2014 

rok 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

počet událostí celkem 70 1794 1823 2140 2012 2524 2609 2841 

z toho silniční provoz 10 1140 999 608 864 1221 1217 1402 

z toho veřejný pořádek + ostatní 60 654 824 1532 1148 1303 1392 1439 

            

 
 

          

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Statistika činnosti MP Kostelec nad Orlicí,                                                                                                             
negativní jevy veřejného pořádku  

od r. 2007 až do r. 2014 

rok r.2007 r. 2008 r. 2009 r. 2010 r. 2011 r. 2012 r. 2013 r. 2014 

  veřejný pořádek 60 654 824 1532 1148 1303 1392 1439 

 

 
 

          

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

Teplotní mapa nejvíce zasažených lokalit města Kostelec 

nad Orlicí negativními jevy se zaměřením zvláště na 

veřejný pořádek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mapa kriminality 

 
 

 



 

V závěru této zprávy je vhodné také uvést, že provoz Městské policie Kostelec nad Orlicí se 

neskládá jen z výdajů na provoz, ale i z příjmové položky: 

a) příjem z parkovacích automatů…………………………………..415.634,- 

b) uložené pokuty …………………………………………………..138.500,- 

 

a dále v úsporách: 

       a)  fyzická kontrola městských objektů (ve spolupráci s pultem PCO) 

       b)  běžný servis parkovacích automatů 

       c)  běžný servis světelné signalizace 

       d)  odchytová služba synatropních zvířat 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IIVV..  ZZáávvěěrr  

   Činnost městské policie je natolik různorodá, že ji nelze podrobně popsat v jedné zprávě. Její 

výsledky byly po celý rok pravidelně a veřejně vyhodnocovány při různých příležitostech.  Odpovědně 

lze uvést, že celková její činnost byla prioritně zaměřena na veřejný pořádek.  

Městská policie a její každodenní činnost při dohledu nad záležitostmi veřejného pořádku je dnes 

neodmyslitelnou samozřejmostí i v okruhu spravování a řízení záležitostí města a v zajišťování 

bezpečnosti jeho obyvatel. 

 V neposlední řadě je na místě také uvést skutečnost, že městská policie od roku 2008 do 

současnosti neustále zvyšuje svou aktivitu při průběžně se snižujících nákladech na chod složky 

města. 

      V následujícím období bude kladen důraz na zkvalitnění práce a na prohloubení vstřícnosti 

strážníků k požadavkům občanů. Při řešení přestupků budou strážníci postupovat tak, aby především 

došlo k nápravě a dodržování platných právních norem. 
 

 

 

 

 

 

    Petr Černohorský 

Velitel Městské policie Kostelec nad Orlicí 


